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LANDSFORMANDEN HAR ORDET
Det er en brydningernes tid vi befin-

der os i. 273 kommuner er blevet 
til 98 og 12 amter er blevet til 5 re-

gioner.
For ikke at forsvinde i al denne modernise-

ring er det besluttet i landsforeningen at vi fast-
holder de gamle amtsgrænser. Dette er besluttet for 
at holde de geografiske afstande i skak.
Det er samtidig en meget spænende tid med nye 
tiltag indenfor landdistrikternes puljefordeling. Der er 
mange millioner i spil både fra EU og Staten, men læs 
mere om dette andet sted i bladet.
Igen har et af vore medlemshuse været misbrugt af 
en ekstremistisk organisation (Nynazisterne) som på 
falsk grundlag har tiltusket sig et lejemål i ly af at ville 
holde en 40 års fødselsdag. Det er suverænt det en-
kelte forsamlingshus der bestemmer, hvem man vil 
udleje til! Når en lejeaftale er indgået under falske 
forudsætninger kan aftalen ophæves med øjeblik-
kelig virkning. Standardlejekontrakten der kan findes 
på Landsforeningens hjemmeside er derfor revideret 
med en ophævelsesparagraf, således lejemålet kan 
ophæves, hvis det er indgået under falske forudsæt-
ninger. 
DERFOR HUSK AT NOTERE DET FORMÅL SOM 
LEJEMÅLET DREJER SIG OM.

Vedrørende vores blad så har landsbestyrelsen væ-
ret nød til at skære antallet ned til dem der modtager 
bladet. Fremover får hvert hus og hvert kulturudvalg 
kun et blad tilsendt. Bladet fremstår ved denne ud-
givelse også i et nyt papirmæssigt tilsnit. Alt sammen 
for at reducerer portoudgiften som i 2006 løb op 
over kr. 45.000,-
Endnu et teknisk tilsnit vil blive forsøgt fra marts 2007. 
Vi vil prøve at lægge de adressefiler ind i et program 
som Degn Grafik kan bruge til at trykke adressen på 
modtageren af bladet. Dette vil medføre en meget 
stor besparelse for sekretæren som troligt har siddet 
hver gang og klistret labels på hver kuvert og pakket 
bladene i inden forsendelse.
Disse lister skal hver enkelt amt indtil videre holde 
ajour med rettelser og tilføjelser.

Jeg vil slutte med at bede jer om at benytte 
ldf@postkasse.com når det drejer sig om landsfor-
eningen, og slet venligst finnv@c.dk 

Godt nytår og fuld fart fremad i de nye kommuner 
og regioner.

Hilsen 
Finn V Jensen, Landsformand
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FORSAMLINGSHUSENES HISTORIE
Afsnit V  -  Staten, kommunerne og forsamlingshusene...

Forsamlingshusene blev bygget og finansieret af be-
folkningen og eventuelle lån blev optaget i de lokale 
sparekasser. Det enkelte forsamlingshus var og er 
stadigvæk et ”spejl” af det enkelte lokalsamfund og 
de lokale behov. 
Først i midten af 1930’erne begyndte staten at vise 
interesse for forsamlingshusene. En ny lov i 1934 om 
statslån til byggeri på landet, gav også mulighed for at 
optage lån til opførelse og ombygning af forsamlings-
huse (lov af 1. oktober 1934). Samme år inviterede 
Indenrigsministeriet en række organisationer til et 
forhandlingsmøde om forsamlingshusenes situation.  
Man ville gerne række forsamlingshusene en hjæl-
pende hånd. Forsamlingslokalernes art og udseende 
kunne ikke undgå at øve indflydelse på det liv, der 
levedes i dem. Her var muligheden for at gøre noget 
konstruktivt ved de omdiskuterede ungdomspro-
blemer på landet. Man fornemmede i ministeriet at 
”befolkningen ofte står famlende og usikker over for 
den opgave, rundt om i landkommunerne at skaffe 
forsamlingshuse af en sådan karakter, at de bliver i 
stand til at danne en smuk ramme omkring det kul-
turelle arbejde”. 
Ministeriet udgav derfor i 1935 et hæfte med en 
række skitseprojekter til om- og nybygning af for-
samlingshuse. Skitserne var udarbejdet af anerkendte 
arkitekter og hæftet indeholdt en orientering om lå-
nemuligheder. De tilbudte ordninger blev dog kun 
udnyttet i meget begrænset omfang. 
Laurids Pedersen skriver et indlæg i Højskolebladet i 
1938, hvor han nævner nogle af de mulige årsager til 
den manglende interesse for at udnytte ministeriets 
tilbud.

” Vi kunne her på stedet i 1936 skaffe lån ligeså billigt 
og rimeligt i private pengeinstitutter. Og så er man 
fri for statens posekiggeri i tegninger og betingelser 
– og det er noget værd for den stedlige forsamlings-
husbestyrelse, at den kan bygge, som den finder 
passende og ikke efter ministerielt påbud. Man skal 
være meget forsigtig med det rend på de forskel-
lige ministres trapper, for det eneste sikre, man for 
ud af det, er en hel den cirkulærer om, hvordan og 
hvorledes man vil have at forholde sig i dette og hint 
bestemte tilfælde”.
I 1938 blev lånemuligheden udvidet yderligere, men 
fem år senere var der kun udbetalt i alt seks lån med 
en samlet hovedstol på godt kr. 40.000,- 

Folkeskoleloven
Tidehvervsstemningen og usikkerheden omkring 
forsamlingshusenes fremtid i slutningen af 1930’erne 
var især aktualiseret af en ny folkeskolelov (lov af 18. 
maj 1937). Landsforeningens omdiskuterede hen-
vendelse til regeringen samme år var blandt andet 
et forsøg på at skabe klarhed over forholdet mellem 
forsamlingshusene og de gymnastikhuse, som loven 
krævede opført ved alle større skoler på landet. 
Hvordan vil det gå med forsamlingshusene? Blev der 
spurgt fra højskoleside. I forvejen er det småt med 
foredrag og lignende – flytter gymnastikken nu til 
skolerne? Det vil den gøre og der bliver endnu en 
tom plads i forsamlingshuset!
Gymnastikhusene ved skolerne ville ikke kunne be-
nyttes til offentlig dans og der måtte ikke udskænkes 
spiritus iht. bekendtgørelse af 20. september 1938. 
Det kunne være meget godt, men i realiteten var det 
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Næste udgivelse:  Marts 2007 
Indleveringsfrister: Indsendelse af redaktionelt stof: 4 uger før udgivelse
 Annoncer samt nyt fra amterne: 3 uger før udgivelse 
Ekstra blade: Såfremt medlemshusene har brug for ekstra blade til fx borgermøder m.v. 
 kan yderligere eksemplarer rekvireres hos amtsforeningernes formænd.  

offentlige skolevæsen på vej til at reducere forsam-
lingshusene til en art andenrangs lokaler.  
Hvad må skolens gymnastiksal bruges til? Må den 
også bruges til selskabelige sammenkomster med 
kaffebord, til dilettantkomedie og sidst, men ikke 
mindst, foreningsdans? Kan det sidste ikke tillades, vil 
det have til følge, at dansen bliver henlagt til forsam-
lingshuset. Det kommer så et trin lavere ned som 
kulturfaktor - forsamlingshuset bliver et danse- og 
gildehus! 
Hvis det skulle være konsekvensen, så var det meget 
bedre at bygge et nyt kommunalt forsamlingshus, 
som samtidig kunne bruges til skolernes gymnastik!

Kommunale forsamlingshuse
Kommunalt ejede forsamlingshuse var et særsyn 

og tanken meget fjern. Da Højby forsamlingshus på 
Fyn overgik til kommunalt eje i 1894, var tanken så 
usædvanlig, at amtsrådet nægtede at give tilladelse, 
handlen blev først godkendt efter at sagen var be-
handlet i ministeriet.

I 1907 blev der imidlertid åbnet mulighed for at få 
statsstøtte til opførelse af gymnastiklokaler ved lands-
byskoler og det var et tilbud, som blev udnyttet man-
ge steder i landet. De fleste af disse fungerede i praksis 
som kommunale forsamlingshuse. Hvad skoleloka-
lerne skulle bruges til efter skoletid var et kommunalt 
anliggende. Sognerådet havde ret, men ikke pligt til at 
udlåne gymnastiklokalerne til andet brug. Betingelser-
ne fra staten var dog: Ingen spiritus og offentlig dans 
samt krav om forsvarlig rengøring efter brug. 
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Direkte kommunale forsamlingshuse var der meget 
få af. I årene fra første verdenskrig til begyndelsen af 
1930’erne blev der bygget fem nye og store forsam-
lingshuse med gymnastiksal og husflidslokaler i kom-
munalt regi. 

Ved vedtagelsen af folkeskoleloven i 1937 blussede 
debatten om kommunale forsamlingshuse op igen. 
Efterhånden mente mange, at den kommunale 
ejendomsform som kombinerede ansvarlig ledelse 
og økonomisk uafhængighed var løsningen på for-
samlingshusenes problemer. 

1930’ernes debat om kommunale forsamlingshuse 
og forsamlingshusenes rette brug udsprang ikke kun 
af vedtagelsen af folkeskolelove, landsforeningens 

henvendelse til regeringen og de ”våde” fester i for-
samlingshusene. Den udsprang også af, at landarbej-
derne var begyndt at organisere sig fagligt! 
Landarbejderne var en befolkningsgruppe, der al-
drig havde følt sig hjemme i forsamlingshusene. 
”Arbejdere” og ”Bønder” var to socialt og kulturelt 
forskellige grupper og arbejderne deltog sjældent i 
det højskoleprægede foreningsliv, der trivedes i for-
samlingshusene. 

I næste nummer følger en artikel med overskriften 
- Arbejderbevægelsen og forsamlingshusene.
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STAFETTEN: POSEN RYSTES, OG LANGBORDENE STØVES AF

Forsamlingshusene ude på landet er ved at 
få nyt liv og indhold. De støvede festlokaler 
med bingo afløses af netcafeer og kulturelle 
mødesteder med digtoplæsning, cajun, 
musik eller foredrag.

Ryst posen!«. Enhver, der har haft sin gang i et for-
samlingshus, har hørt feltråbet til bingo, til banko og til 
bevidstløshed. Til gengæld ligger det måske tungere, 
når det kommer til at konstatere, om posen nogen-
sinde blev rystet, men i de sidste år er der begyndt at 
ske noget helt nyt, derude på landet. 
Forsamlingshuse rundt i de fjerneste plovfurer har ry-
stet både posen og støvet af sig, og de gamle festlo-
kaler springer nu ud af ceruttågerne og fremstår som 
moderne lokale mødesteder for folk, der har valgt 
at bo på landet.
Nogle forsamlingshuse har indledt ung 
charmeoffensiv og har opkoblet sig 
med computere eller som i 

midtjyske Sorring med aktiv netcafé. Landsbyboerne 
i fynske Korinth har samlet sammen til kreativt film-
værksted med fire-fem kameraer og projektor og 
hele svineriet. I østjyske Stjær træner man folk i at 
skrive artikler og lave bedre lokalblade, andre kalder 
til breakdance, salsa eller bare ’mandagsdans’, og der 
spises cajun og sniffes til lægeurter og høres på jazz, 
blues og forfattere, mens lokalbryggerierne byder ind 
med blindsmagning af den seneste øl.
Der er med andre ord fuld plade derude. Eller som 
de kalder det på Djursland, en af de kulturpolitisk 
meget aktive egne: Der er kommet ’Liv i forsam-
lingshusene’. Sådan hedder et tværkommunalt initia-
tiv fra sidste år med 40-50 årlige kulturarrangemen-
ter i lige så mange forsamlingshuse. Tanken er, siger 
musikeren, idémanden og projektkoordinatoren Bo 

Jacobsen, at give kulturen et løft ude i landsby-
samfundene:

»Hvis der ikke sker noget på landet, er 
der ingen, der gider blive boende. 

Benzintanken er lukket, den 
sidste nærbutik er buk-

ket under, og der er 
ikke et sted at 
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mødes. Tilbage er forsamlingshuset, som til gengæld 
har levet en meget stille tilværelse omkring banko og 
høstfester. De fleste forsamlingshuse har været ved 
at dreje nøglen, og nogle har gjort det. Ikke engang 
dilettantforestillingerne har overlevet rundt omkring, 
så det er endnu et mødested, der har været ved at 
forsvinde i det moderne liv«, forklarer Bo Jacobsen 
om baggrunden for, at han de sidste knap to år har 
været de otte Djurslandkommuners primus motor i 
at holde ’Liv i forsamlingshusene’ og forsøge at gen-
oplive og forny kulturen. 
Også for landsbyernes skyld: Når folk fra de større 
byer opdager, at »de kan bo for det halve uden at 
behøve at kede sig«, som Bo Jacobsen siger, så kan 
det være, at nye beboere kommer til.
Kulturministeriets provinspulje har støttet, Århus Amt 
har fulgt trop, og kommunerne har givet to-tre kro-
ner per borger. Det har givet et budget på lidt under 
en million til at hente interessante profiler ud på de 
små scener for, forklarer Bo Jacobsen, der mandag 
efter tirsdag efter onsdag i det sidste år har stået med 
cigarkassen og taget entré og budt velkommen til ’de 
tre jyske tenorer’ eller bluesguitaristen eller lamaryt-
teren fra Andesbjergene eller en af de andre, der 
kommer og inspirerer, optræder eller underholder 
– før maden, for der skal helst serveres et eller an-
det. »Vejen til kulturoplevelsen går gennem maven«, 
lyder Bo Jacobsens erfaring, og et eller andet har han 
fat i, for folk myldrer til. 

Der skal ske noget På en tilfældig torsdag i Hvilsager 
er der pænt med publikum omkring kagefadene. Et 
yngre par er kørt de 20 kilometer fra Århus og ud 
på de mørke småveje for at høre bjergbestigeren fra 
Mount Everest fortælle, men ellers er publikum lo-
kale i alle aldre fra Hvilsager og Termestrup og Bend-
strup og Bøjen og de andre småsamfund, der udgør 
forsamlingshusets opland. Folk, der er glade for, at de 
for en gangs skyld ikke skal okse ind til Århus eller op 
til Randers for at søge kulturel inspiration, men kan 
blive herude og møde naboer og genboer.

LIV I FORSAMLINGSHUSENE 
Landsforeningen af Landsbysamfund blev oprettet 
i Odense Forsamlingshus i 1976 og arbejder for 
at skabe større balance og mere liv på landet i et 
skævvredet Danmark. Se mere på www.lal.dk. 
’Liv i Forsamlingshusene’ blev etableret blandt 
kommunerne på Djursland sidste år for at genop-
live forsamlingshuskulturen, skabe dialog og give 
landsamfundene et kulturelt løft. Siden er antallet 
af publikum steget med 30 pct. trods færre arran-
gementer. Budgettet i startår 2005 var på 850.000 
kroner og med 50 arrangementer i 50 forsam-
lingshuse. I år er budgettet halvt så stort, da Kul-
turministeriets Provinspulje kun gav 400.000 kro-
ner i etableringsfasen. Alligevel har kommunerne 
stablet 39 arrangementer på benene. Programmet 
er husstandsomdelt.

Netcafe indrettet i Erslev Forsamlingshus
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»Det har meget at sige for landsbyen, at der også 
foregår noget herude«, forklarer Karin Pihl fra Ka-
strup, en af aftenens gæster, der har placeret sig 
med sin mand inde i baglokalet et stykke fra hylden 
med lokale idrætspokaler og Hvilsager Gymnastik-
forenings fane.
»Da vi kom hertil i 1984, gik der lang tid, før vi lærte 
nogen at kende. Om morgenen kørte vi på arbejde 
i Århus, og om aftenen, når vi kom hjem, mødte 
vi ikke en sjæl, fordi der ikke var et naturligt sted at 
mødes. Vi var ved at nå dertil, hvor man bliver sig 
selv nok, og mødte først nogen til et julearrangement 
for børnene, så det hele har trængt til at blive støvet 
lidt af. Jeg har kun godt at sige om det her initiativ. 
Jeg tror, det er afgørende for unge familiers lyst til at 
komme eller blive, at der sker noget igen«, siger hun, 
mens Onkel Toms Søløver lægger musikalsk bund 
under kaffen.
En anden af aftenens gæster er den lokale tilflytter 
fra Folketinget, tidligere formand for Kulturudvalget 
Søren Hansen (S). Han har smidt slips, dagsordner 
og attachémappe, er flyttet på landet og har iført sig 
hjemmestrikket islandsk trøje og lokalpolitisk sigtemål:
»I en globaliseret og teknokratisk verden er basen 
vigtig. Det er væsentligt, at man møder de menne-
sker, man af en eller anden grund bor tæt ved og 
deler vilkår med. Hvis ikke man sørger for at skabe 
et samlingspunkt, forsvinder den smule liv, der er til-
bage på landet«, mener han.
Landsforeningen af Landsbysamfund har i årevis ar-
bejdet på at holde liv på landet, og her har man med 
glæde registreret både initiativet på Djursland og an-
dre nye træk og bevægelser. 
»Forsamlingshusene bliver mere moderne og er ved 
at få ny betydning. Der bliver stadig mere opmærk-
somhed om, hvor meget det betyder at have et 
fælles mødested, og det engagement, vi ser i lands-
byerne i de her år, skal byerne lede længe efter at 
finde«, vurderer Barbara Diklev fra bestyrelsen.
Når en landsby hverken har en skole, en børneinstitu-
tion eller en forretning tilbage, så er det vigtigt med et 
andet sted, hvor man kan samles, understreger hun:

»Gør man ikke noget, søger de unge i flok ind til by-
erne. Hvis de omvendt har tilstrækkeligt at lave med 
hinanden på landet, undgår landsbyerne den store 
affolkning, og de unge undgår måske at skulle ind til 
byernes anonymitet, hvis de ikke ønsker det. Der er 
tendens til nu over hele landet, at landsbyerne og 
forsamlingshusene har fået øjnene op for det. Der 
åbnes for computerarrangementer og nætter med 
spil og chips og cola for de helt unge, og for børnefa-
milierne ser vi en masse weekendarrangementer og 
ikke bare den årlige fastelavnsfest«, fortæller Barbara 
Diklev, inden hun kaster sig ud i en beretning om 
forsamlingshuse med ungdomsafdelinger og LAN-
parties, videoproduktion, litteraturoplæsning og ar-
gentinsk tango.

Et smart navn lokker
Erslev Forsamlingshus midt på Mors er et af de huse, 
der er trukket i ny ham.
»Her skete for lidt«, mener formanden for forsam-
lingshusbestyrelsen, Ejler Overgaard, der sammen 
med en flok andre øboere for fire år siden søgte fon-
de og penge til en opdatering af det gamle forsam-
lingshus. Andespillet har overlevet, men ellers har 
huset fået ny sjæl med 15-16 faste arrangementer, 
madlavningshold, limedans og det store tilløbsstykke: 
at få VUC lokket til at lægge voksenundervisningen 
ud på landet, så it- eller engelsklæreren fra byen skal 
bevæge sig efter deltagerne på landet og ikke om-
vendt. 
Ejler Overgaard vil godt afsløre et lille trick, når det 
handler om at få lufttilførsel til et iltfattigt forsamlings-
hus: Det var ikke tilfældigt, at Erslev Forsamlingshus 
fik nyt navn med lidt mere schwung, da der skulle 
moderniseres og søges penge og sponsorater: ’Kul-
turhuset’ lød smartere på ansøgningerne, gnægger 
formanden.

Posen er rystet rundt om i de små samfund, og spil-
lerne ser ud til at mene, at der er gevinst for alle.

Af  Anne Bech-Danielsen
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Nyt selvbetjeningssystem på www.webreg.dk giver 
frivillige foreninger mulighed for at registrere sig og 
dermed få et CVR nummer. Det er især vigtigt på 
grund af Nemkonto. Når foreningen har et CVR-nr. 
kan banken oprette en konto i foreningens navn, 
som kommunen eller andre offentlige myndigheder 
kan overføre evt. tilskud til.

CVR-nr. til frivillige foreninger
Hvis du ønsker et CVR-nr. til jeres forening, skal du 
registrere den via en Lynservice på www.webreg.
dk. Systemet er kun til såkaldt frivillige foreninger, det 
vil sige foreninger, der ikke skal lade sig registrere, 
men KAN lade sig registrere, fx fordi de skal bruge 
et CVR-nr. til oprettelse af en NemKonto til modta-
gelse af tilskud fra kommunen mfl.

Foreninger, der har en omsætning, der betyder, at de 
SKAL momsregistreres, eller på anden måde driver 
et virke, der kræver, at de registreres for pligter, kan 
altså ikke bruge dette system. De skal som enkelt-
mandsvirksomheder mv. bruge startblanketten for 
enkeltmandsvirksomheder. Relevante oplysninger 
kan findes på Erhvervs- og Selskabsstyrelsens hjem-
meside: www.eogs.dk  eller via www.virk.dk 

Adgangsnøglen til Lynservice er en digital signatur 
(personsignatur eller medarbejdersignatur), som 
også kan bruges til andre offentlige hjemmesider, og 
som TDC distribuerer gratis. Se evt. www.tdc.dk 

Fra 1. marts 2006 blev det gratis for frivillige forenin-
ger at registrere sig og få tildelt et CVR-nr. 

FRIVILLIGE FORENINGER KAN NU FÅ ET CVR-NR.

��������������
���������������������������������������

�����
����

����
���

����������������

��������������������������

���������������������

�����������������������

��������������������

���������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������� ����������������������������������������� ������

������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������

���������������
�����������������������

������������������������

������
� �����������������

��������



12

Der er ca. 130 husstande i Lindum
og ca. 380 indbyggere i Lindum sogn
Lindum ligger i nærheden af skov og sø (Tjele Lang-
sø), hvilket er et stort plus for byen. 
Der ingen butikker i byen og i dag er nærmeste 
indkøbsmuligheder Klejtrup og Vammen. Der er 2 
fuldtidslandbrug tilbage i byen og derudover er der 
3 vognmænd, auto- og traktorservice, gulvafslibning, 
dyrlæge og et par kunstnere. 
Skolen i Lindum blev lukket i 2000 og børnene går 
nu i skole i Vammen Der er rimelige busforbindelser 
(Viborg-Randers) med timedrift på hverdage (til først 
på aftenen).
Mødestederne i byen er forsamlingshuset, kir-
ken, stadion/klubhus og petanquebanerne. Der er 
idrætsforening (gymnastik), forsamlingshusforening 
og pensionistforening i byen. Der afholdes en del 
fast arrangementer (sommerfest, fastelavn, høstfest, 
julemarked). Der har tidligere været afholdt en etnisk 
aften for at få nytilflyttere ind i sammenholdet. 

Forsamlingshusforeningen tog i 2005 hul på en 
proces der skulle forny forsamlingshusets funktion 
i byen, en proces frem mod omdannelsen til et 
Landsbykulturhus. 
Det viste sig at bestyrelsen kom på overarbejde og 
blev rullet ind i juridiske spidsfindigheder. 
Forsamlingshusets juridisk fundament var et Interes-
sentselskab og på medlemmernes ejendomme var 
der tinglyst medlemskab. Et levn fra fortiden der 
spændte ben for enhver ansøgning om eksterne 
midler.

Ved generalforsamlingen i december 2006 blev In-
teressentskabet endelig lukket og alle aktiver blev 
overdraget til en nystiftet Landsbyforening, herunder 
forsamlingshuset der nu blev til et Landsbykulturhus.
Forud havde bestyrelsen arbejdet intenst med at 
finde en løsning. Bestyrelsen fik hjælp og vejledning 
af en landsbykonsulent der blev stillet til rådighed af 
Tjele kommune. 

EN LANG GENFØDSEL I LINDUM
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Manøvren lod sig gøre fordi kun medlemskabet og 
dermed den økonomiske forpligtigelse overfor inte-
ressentskabet var tinglyst på medlemmernes ejen-
domme. Havde de enkelte medlemmer stået opført 
med navn i forsamlingshusets skøde, så havde det 
været en anden sag. 
Næste skridt var skattevæsnet og der havde Skat-
tecenter Grenå heldigvis stor viden vedr. disse for-
hold. Interessentskabet blev vurderet til, at have en 
foreningslignende drift der havde et almennyttigt for-
mål og ikke drev forretning med økonomisk vinding 
for øje. 

Skattecenter Grenå skrev følgende:
”Vedrørende Lindum Forsamlingshus I/S:
Jeg har gennemgået vedtægterne, og har vurderet 
dem i forhold til de kendetegn et I/S og en forening 
har (se Ligningsvejledningen S.A.1.10.1.). På bag-
grund heraf er det min vurdering, at vedtægterne er 
udformet således, at I/S’et skattemæssigt vil være at 
betragte som en forening, idet det alene er hæftel-
sesforholdet, der kan tale for et skattemæssigt I/S. 
Lindum Forsamlingshus I/S er således omfattet af 
selskabsskattelovens § 1, stk. 1, nr. 6, og fritages for 
skattepligt jf. skattekontrollovens § 2, stk. 5 på grund 
af det pæne formål (almenvelgørende/almennyttigt). 
En overdragelse af ejendommen vil således ikke have 
nogen skattemæssig betydning.”

Havde forholdene været sådan, at Interessentskabet 
kunne sidestilles med en forretning skulle Interes-
sentskabet betale skat og indgive årlig indberetning til 
Erhvervs- og Selskabsstyrelsen.

Da alle disse formalier var på plads, kunne general-
forsamlingen lukke Interessentskabet og overdrage 
aktiverne til en ny forening. Referatet fra den luk-
kende generalforsamling blev underskrevet og om-
delt til alle lodsejere på hvis ejendom der er tinglyst 
medlemskab. Det er så deres opgave at opbevare 
referatet sammen med skødet. Det tinglyste med-

lemskab kan uden ekstraomkostninger aflyses ved 
næste ejerskifte.
Herefter gik turen til Skov- og Naturstyrelsen. 
Det forholder sig sådan at foreninger der ønsker 
at erhverve eller får overdraget fast ejendom skal 
godkendes af styrelsen. Det er den såkaldte ”som-
merhuslov” der administreres af Skov- og Natursty-
relsen. Iht. loven skal alle ejendomsoverdragelser til 
foreninger godkendes af styrelsen.

De organisatoriske og driftsmæssige forhold omkring 
forsamlingshusene er meget forskellige og der kan 
derfor ikke gives et entydigt svar på, hvordan en 
eventuel omlægning kan gennemføres.
I kommende numre af Forsamlingshusnyt vil der 
blive bragt artikler om emnet. 
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NORDSJÆLLANDS

FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og repræsentant i Landsforeningen

Helle Langholz

Harløsevej 212 . Harløse .  3400 Hillerød

Tlf. 36 86 76 55 - 25 88 46 80

E-mail. helle.langholz@dk.chr.hansen.comE-mail. helle.langholz@dk.chr.hansen.com

ROSKILDE AMT ROSKILDE AMT 

FORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENING

Formand Formand 

Reinar C. S. JensenReinar C. S. JensenReinar C. S. JensenReinar C. S. Jensen

Grønagervej  3 .  Varpelev . 4652  Hårlev Grønagervej  3 .  Varpelev . 4652  Hårlev Grønagervej  3 .  Varpelev . 4652  Hårlev Grønagervej  3 .  Varpelev . 4652  Hårlev Grønagervej  3 .  Varpelev . 4652  Hårlev 

Tlf. 56 57 90 30Tlf. 56 57 90 30Tlf. 56 57 90 30Tlf. 56 57 90 30

E-mail: reinar@jensen.mail.dkE-mail: reinar@jensen.mail.dkE-mail: reinar@jensen.mail.dk

Næstformand og repræsentant i LandsforeningenNæstformand og repræsentant i LandsforeningenNæstformand og repræsentant i LandsforeningenNæstformand og repræsentant i Landsforeningen

Alex  KulleAlex  KulleAlex  Kulle

Strandvejen 13 . 4671 Strøby . Tlf. 56 57 71 63   Strandvejen 13 . 4671 Strøby . Tlf. 56 57 71 63   

E-mail: Ak308705@koege.mail.telia.comE-mail: Ak308705@koege.mail.telia.com

STORSTRØMS AMTSSTORSTRØMS AMTS

FORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENING

FormandFormand

Knud Erik PetersenKnud Erik PetersenKnud Erik Petersen

Hullebækvej 31 . 4800 Nykøbing FHullebækvej 31 . 4800 Nykøbing FHullebækvej 31 . 4800 Nykøbing FHullebækvej 31 . 4800 Nykøbing F

Tlf. 54 86 84 19 - 40 85 263 4Tlf. 54 86 84 19 - 40 85 263 4Tlf. 54 86 84 19 - 40 85 263 4

E-mail: knud-erik-petersen@get2net.dkE-mail: knud-erik-petersen@get2net.dk

Næstformand og repræsentant i LandsforeningenNæstformand og repræsentant i LandsforeningenNæstformand og repræsentant i LandsforeningenNæstformand og repræsentant i Landsforeningen

Peder HansenPeder Hansen

Lundehøjevej 4 . 4895 ErrindlevLundehøjevej 4 . 4895 Errindlev

Tlf. 54 60 05 29 - 21 72 99 19Tlf. 54 60 05 29 - 21 72 99 19

E-mail: storeladegaard@vip.cibercity.dk

FORSAMLINGSHUSFORENINGEN

FOR VESTSJÆLLANDS AMT

Formand og repræsentant i LandsforeningenFormand og repræsentant i Landsforeningen

Svend Arne Petersen

Bøstrupvej 28 . Løve . 4270 HøngBøstrupvej 28 . Løve . 4270 HøngBøstrupvej 28 . Løve . 4270 HøngBøstrupvej 28 . Løve . 4270 HøngBøstrupvej 28 . Løve . 4270 Høng

Tlf. 58 86 95 32 - 20 28 58 07Tlf. 58 86 95 32 - 20 28 58 07

E-mail: svendarne@dlgtele.dkE-mail: svendarne@dlgtele.dkE-mail: svendarne@dlgtele.dk

AMTSFORENINGEN

FYNSKE FORSAMLINGSHUSE

Formand

John Larsen

Hjallelsevej 255 . 5230 Odense M .Tlf. 66 14 43 43 

Amtssekretær og sekretær i LandsforeningenAmtssekretær og sekretær i Landsforeningen

Jane NielsenJane Nielsen

Snarupvejen 12 . Espe . 5750  Ringe . Tlf. 62 66 15 86 Snarupvejen 12 . Espe . 5750  Ringe . Tlf. 62 66 15 86 

SØNDERJYSK FORSAMLINGSHUSFORENINGSØNDERJYSK FORSAMLINGSHUSFORENINGSØNDERJYSK FORSAMLINGSHUSFORENINGSØNDERJYSK FORSAMLINGSHUSFORENINGSØNDERJYSK FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og repræsentant og næstformand i LandsforeningenFormand og repræsentant og næstformand i LandsforeningenFormand og repræsentant og næstformand i LandsforeningenFormand og repræsentant og næstformand i LandsforeningenFormand og repræsentant og næstformand i LandsforeningenFormand og repræsentant og næstformand i Landsforeningen

Anders SørensenAnders SørensenAnders Sørensen

Åbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 SkærbækÅbenråvej 133 . Øster Gasse . 6780 Skærbæk

Tlf. 74 75 22 73 - 20 91 22 73Tlf. 74 75 22 73 - 20 91 22 73

E-mail:  vibegaard@mail.dk E-mail:  vibegaard@mail.dk E-mail:  vibegaard@mail.dk 

FORENINGEN AFFORENINGEN AFFORENINGEN AF

FORSAMLINGSHUSE I VEJLE AMTFORSAMLINGSHUSE I VEJLE AMTFORSAMLINGSHUSE I VEJLE AMTFORSAMLINGSHUSE I VEJLE AMT

Formand

Lonni StensdalLonni StensdalLonni StensdalLonni StensdalLonni Stensdal

Brunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 VejleBrunhøj 38 . Nr. Vilstrup . 7100 Vejle

Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16Tlf. 75 83 83 51 - 29 62 20 16

Repræsentant i Landsforeningen og IT ansvarligRepræsentant i Landsforeningen og IT ansvarligRepræsentant i Landsforeningen og IT ansvarligRepræsentant i Landsforeningen og IT ansvarlig

Britta Scholz

Hestlundvej 14 . Bøllund . 7323 Give 

Tlf. 75 73 58 80 - 22 80 18 90

E-mail: forsamlingshus@boellundcity.dk

NYT FRA AMTERNE



15

RIBE AMTS FORSAMLINGSHUSFORENING

Formand og medlem af Landsbestyrelsen

Peter Chr. Larsen

Åttevej 9 . 6683 Føvling . Tlf. 75 39 22 22

E-mail: pc_lar@tiscali.dk

RINGKØBING AMTS

FORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENING

Sekretær

Tonni BjerrumTonni Bjerrum

Hestbjergvej 3 . Vind . 7500  HolstebroHestbjergvej 3 . Vind . 7500  HolstebroHestbjergvej 3 . Vind . 7500  HolstebroHestbjergvej 3 . Vind . 7500  HolstebroHestbjergvej 3 . Vind . 7500  HolstebroHestbjergvej 3 . Vind . 7500  Holstebro

Tlf.: 97 43 00 01Tlf.: 97 43 00 01Tlf.: 97 43 00 01

E-mail bjerrum@post11.tele.dkE-mail bjerrum@post11.tele.dkE-mail bjerrum@post11.tele.dkE-mail bjerrum@post11.tele.dkE-mail bjerrum@post11.tele.dk

Repræsentant og formand i Landsforeningen.Repræsentant og formand i Landsforeningen.Repræsentant og formand i Landsforeningen.

Finn Vestergaard JensenFinn Vestergaard Jensen

Rosenallé 6 . 6920 VidebækRosenallé 6 . 6920 VidebækRosenallé 6 . 6920 VidebækRosenallé 6 . 6920 Videbæk

Tlf. 59 31 65 85 - 61 78 25 28Tlf. 59 31 65 85 - 61 78 25 28Tlf. 59 31 65 85 - 61 78 25 28

E-mail: ldf@postkasse.comE-mail: ldf@postkasse.com

ÅRHUS AMTSÅRHUS AMTSÅRHUS AMTS

FORSAMLINGSHUSFORENINGFORSAMLINGSHUSFORENING

FormandFormand

Hans Berg Hans Berg 

Møllebakken 19 . Lading . 8471 SabroMøllebakken 19 . Lading . 8471 SabroMøllebakken 19 . Lading . 8471 Sabro

Tlf. 86 94 87 33 - 30 51 63 59Tlf. 86 94 87 33 - 30 51 63 59Tlf. 86 94 87 33 - 30 51 63 59Tlf. 86 94 87 33 - 30 51 63 59

Repræsentant og kasserer i LandsforeningenRepræsentant og kasserer i Landsforeningen

Magda JensenMagda Jensen

Toften 7 . Vitved . 8660 SkanderborgToften 7 . Vitved . 8660 Skanderborg

Tlf. 86 92 79 75 Tlf. 86 92 79 75 

E-mail: magda@jensen.mail.dk E-mail: magda@jensen.mail.dk 

DATOER: 

GENERALFORSAMLING 

Torsdag den 22. marts 2007 kl. 18.30

hos Jyske Storkøkken, Mørksøvej, Silkeborg

FORENINGEN AF FORSAMLINGSHUSE

I DET GAMLE VIBORG AMT

Formand og repræsentant i LandsforeningenFormand og repræsentant i Landsforeningen

Helge Pinholt

Nørengvej 10 . 7870 Roslev . Tlf. 97 59 50 79Nørengvej 10 . 7870 Roslev . Tlf. 97 59 50 79Nørengvej 10 . 7870 Roslev . Tlf. 97 59 50 79Nørengvej 10 . 7870 Roslev . Tlf. 97 59 50 79Nørengvej 10 . 7870 Roslev . Tlf. 97 59 50 79

E-mail: h_pinholt@mail.tele.dkE-mail: h_pinholt@mail.tele.dk

NORDJYSKE FORSAMLINGSHUSE

Formand

Charles Lolholm

Gøtrupvej 293 . 9690 Fjerritslev 

Tlf. 9950 5654 - 2090 3271

E-mail: lolholm@tdcadsl.dk

Repræsentant og redaktør i LandsforeningenRepræsentant og redaktør i Landsforeningen

Ejvind LassenEjvind Lassen

Damvej 1 . Stenild . 9500 Hobro . Tlf. 98 54 83 83 Damvej 1 . Stenild . 9500 Hobro . Tlf. 98 54 83 83 

E-mail: ejvind@grobund.com E-mail: ejvind@grobund.com 

DATOER.:DATOER.:

BESTYRELSESMØDEBESTYRELSESMØDE

Mandag den 12. februar 2007Mandag den 12. februar 2007Mandag den 12. februar 2007Mandag den 12. februar 2007

Cemtec Majsmarken 1 HobroCemtec Majsmarken 1 HobroCemtec Majsmarken 1 HobroCemtec Majsmarken 1 Hobro

GENERALFORSAMLINGGENERALFORSAMLINGGENERALFORSAMLING

Mandag den 16. marts 2007Mandag den 16. marts 2007Mandag den 16. marts 2007Mandag den 16. marts 2007
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak og splinter i fingrene
Lette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE- FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE      

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

Højde:

90 cm

74 cm

55 cm

Højdejusterbare borde

Lange borde

BEMÆRK !! - 28 mm stel

Stabelstole
Vægt: 5.5 kg
Belastning: 175 kg
Stabelhøjde: 8-10 stk
Farve: Sort / sølv

Klapstole
Vægt: 5.0 kg
Belastning: 175 kg
Farve: Mandel

Stabelhøjde 5.5 cm 

Ø 75 cm 
Vægt: 6 kg
3 højde inst.: 62-67-72 cm
Farve: Mandel

Cafebord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Farve: Granit og mandel

Stole

183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

Farve: Mandel

122 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Farve: Mandel
153 x 76 cm - Vægt: 15 kg
183 x 76 cm - Vægt: 17 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg
Farve: Granit og mandel

THE ORIGINAL

 Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele: Generelle fordele:

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg
 Farve: Beige

   Sammenklappelige bord/bænksæt

Fold in half

6 pers.
8 pers.
Farve: Grøn

Rundt bord:
Fold in half

Op til 50 % lettere 

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

DAG TIL DAG
LEVERING

Ø 122 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg
Farve: Granit og mandel

THE ORIGINAL

THE ORIGINAL

THE ORIGINAL

THE ORIGINAL

THE ORIGINAL
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak og splinter i fingrene
Lette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

Højde:

90 cm

74 cm

55 cm

Højdejusterbare borde

Lange borde

BEMÆRK !! - 28 mm stel

- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET- TIL FORSAMLINGSHUSET

Stabelstole
Vægt: 5.5 kg
Belastning: 175 kg
Stabelhøjde: 8-10 stk
Farve: Sort / sølv

Klapstole

Belastning: 175 kg
Farve: Mandel

Stabelhøjde 5.5 cm 

Vægt: 6 kg
3 højde inst.: 62-67-72 cm

Cafebord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Farve: Granit og mandel

183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

Farve: Mandel

122 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Farve: Mandel
153 x 76 cm - Vægt: 15 kg
183 x 76 cm - Vægt: 17 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg
Farve: Granit og mandel

THE ORIGINAL

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg
 Farve: Beige

   Sammenklappelige bord/bænksæt

StabelstoleStabelstoleStabelstoleStabelstoleStabelstoleStabelstoleStabelstoleStabelstole
Vægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kgVægt: 5.5 kg

Fold in half

6 pers.
8 pers.
Farve: Grøn

Rundt bord:
Fold in half

CafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebord

3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm

CafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebordCafebord

Farve: Granit og mandelFarve: Granit og mandel

Sammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksætSammenklappelige bord/bænksæt
Op til 50 % lettere 

Runde borde

Op til 50 % lettere 
Op til 50 % lettere 
Op til 50 % lettere 
Op til 50 % lettere 
Op til 50 % lettere 

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

DAG TIL DAG
LEVERING

Ø 122 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg
Farve: Granit og mandel

Farve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: MandelFarve: Mandel

3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm3 højde inst.: 62-67-72 cm

KlapstoleKlapstoleKlapstoleKlapstoleKlapstoleKlapstoleKlapstoleKlapstole
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KEN storkøkken a/s
Runetoften 15–17
Postbox 1326
8210 Århus V
Salg: 86 24 84 00
Fax: 86 24 83 00
Service: 70 10 20 91 www.kenstorkoekken.dk

Klar til det nye års fester...

P1 Bestik 
til nytårspriser!

Alle priser er ekskl. moms. Tilbudene gælder til og med 16. marts 2007.

Bestikserien er en klassiker, 
der kan suppleres med 
masser af tilbehørsdele. 

FLAMENCO 
termokander

Spisegaffel, L:195 mm. 
Varenr.: 327002, normalpris kr. 7,50   NU kr. 4,95

Bordkniv, L:205 mm. 
Varenr.: 327004, normalpris kr. 9,80   NU kr. 5,25

Teske, L:140 mm. 
Varenr.: 327010, normalpris kr. 4,40   NU kr. 2,45

Spiseske, 198 mm. 
Varenr.: 327000, normalpris kr. 7,50   NU kr. 4,95

Sort, 1 ltr 
Varenr.: 305917, normalpris kr. 68,50  NU kr. 49,00

Hvid, 1 ltr 
Varenr.: 305916, normalpris kr. 68,50  NU kr. 49,00

- og kaffen bagefter?

Tirsdag den 21. november 2006 indgik regeringen 
en aftale om den fremtidige indsats for røgfri miljøer 
med alle partier undtagen det Radikale Venstre. Afta-
len betyder bl.a. at hovedreglen er:
•  At der ikke må ryges på indendørs serveringsste-

der. Dog kan der indrettes særskilte rygerum, og 
beværtninger under 40 m2 kan selv bestemme, 
om der må ryges.

•  Både offentlige og private arbejdspladser skal være 
røgfri - dog er kontorer, hvor der kun sidder en 
person, undtaget fra rygeforbudet - ligesom der 
er åbnet for muligheden for at have rygerum.

•  I daginstitutioner, folkeskolen m.v. må der ikke ry-
ges på udendørsarealer, hvor børnene færdes.

•  Sygehuse, hospitaler og lignende kan i helt spe-
cielle tilfælde tillade rygning for patienter og pårø-
rende under forudsætning af, at andre ikke ufrivil-
ligt kan blive udsat for passiv rygning.

Loven er pt. ikke vedtaget og der arbejdes stadigvæk 
med tilpasninger. Forsamlingshusenes håndtering af 
reglerne bliver lidt tvetydig, hvilket skal se i lyset af, 
at de bruges til såvel private som offentlige arrange-
menter. Som hovedregel må det dog være sådan, 
at et forsamlingshus opfattes som et privat hjem ved 
private fester og som et offentligt lokale ved offentlige 
arrangementer. 

Ved de private fester er det altså festholderen der 
afgør rygereglerne med mindre det enkelte hus har 
fastsat regler i aftalen. 

Landsforeningen følger derfor udviklingen tæt og 
forventer at der kan foreligge konkrete udmeldinger 
i forbindelse med udgivelsen af næste nummer af 
Forsamlingshusnyt.

RØGFRI MILJØER
Ny aftale om den fremtidige indsats for røgfri miljøer
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Fødevareminister Hans Christian Schmidt har netop 
afsluttet en række regionale dialogmøder og hørings-
fasen vedr. programmet sluttede den 26. januar. 
Startskuddet til den lokale organisering har lydt og der 
vil nu pågå en proces, hvor de lokale aktionsgrupper 
nedsættes. Deres første opgave bliver at udforme 
en lokal udviklingsstrategi der vil danne grundlag for 
den lokale støtte. 
Programmets akse tre omfatter nye jobs i landdistrik-
terne, attraktive levevilkår, kulturaktiviteter i landdi-
strikterne og aktiviteter for børn og unge. Til denne 
indsats er der afsat 110 millioner kr. pr år de næste 
to år. Disse midler skal primært fordeles af de Lokale 
Aktionsgrupper (LAG). 

EU forlanger at minimum 5% af den samlede bud-
getramme skal administreres efter Leader metoden, 
altså af  LAG. Processen vil udspille sig meget forskel-
ligt over hele landet og der vil være stor forskel på, 
hvornår man er klar i de enkelte områder. 
På de regionale dialogmøder lagde Fødevareminister 
Hans Christian Schmidt op til, at man burde være klar 
til at modtage de første ansøgninger medio 2007. 
Som omtalt går processen nu i gang og det er derfor 
med at involvere sig i arbejdet med nedsættelse af 
LAG og udarbejdelse af de lokale udviklingsstrategier 
– det kan siges kort, dem der møder op får indfly-
delse. Følg med i processen på din kommunes hjem-
meside eller via www.landdistriktsprogram.dk

DET NYE LANDDISTRIKTSPROGRAM ER NU PÅ VEJ

��

Når der også er andet end pris og 
design, der tæller ...
Der er mange, der leverer møbler. Bare ikke som vi 
gør det. 3E leverer nemlig møbler, hvor der er taget 
maksimalt hensyn til komfort og design.
Til og med til priser, der kan være svære at forstå. 
- Og så interesserer vi os for vore kunder efter leve-
ringen. Prøv at spørge nogle af dem.

Kirsten Rottbøll Thorup
Svendborgvej 11 . 6000 Kolding

Tlf. 75 50 38 18 . Fax 75 54 02 94 . 3E@stofanet.dk

Tlf. 3917 7100 
www.phonicear.dk

Lydanlæg i høj kvalitet
Phonic Ear er en af de førende leverandører af 
teleslynge- og højttaleranlæg. Vi tilbyder et bredt 
sortiment af professionelle lydløsninger.

Kontakt os, hvis du ønsker et gratis og 
uforpligtende tilbud på et lydanlæg til 
forsamlingshuset nær dig.

Medlems-
rabat
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